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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
 
Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος σχετικά με την εφαρμογή της δραστικής ουσίας για 
όλες τις κατηγορίες φαρμάκων από 1/10/2012 ενημερώνει: 
Είναι γνωστές οι θέσεις μας για την χορήγηση στους ασθενείς αξιόπιστων φαρμάκων 
όπως επιβάλλουν οι κανόνες ηθικής, δεοντολογίας και αξιόπιστης ιατρικής 
λειτουργίας.  
Οι θέσεις μας αυτές είναι αμετακίνητες και έχουμε εκφράσει τις ενστάσεις μας, για τη 
χορήγηση του φτηνότερου γενόσημου στους ασθενείς, σε κάθε επίπεδο.  
Η εφαρμογή της δραστικής ουσίας σημαίνει ότι ο ασθενής αποζημιώνεται από το 
ασφαλιστικό του ταμείο για το φτηνότερο γενόσημο φάρμακο.  
Οι ιατροί οφείλουν και πρέπει να γράφουν το φαρμακευτικό σκεύασμα, το οποίο 
εμπιστεύονται και το οποίο υπηρετεί κατά τον καλύτερο τρόπο την υγεία του κάθε 
ασφαλισμένου. Οποιαδήποτε αλλαγή του αναγραφομένου φαρμάκου σημαίνει 
αντιποίηση της ιατρικής ιδιότητας και επισύρει ποινικές ευθύνες. Οι Ιατρικοί Σύλλογοι 
και ο ιατρικός κόσμος οφείλουν να ενημερώσουν τους ασφαλισμένους, ότι οι 
αποφάσεις που έχουν ληφθεί κατά το παρελθόν και υλοποιούνται σήμερα, έχουν 
σκοπό να μετακυλήσουν το κόστος της φαρμακευτικής περίθαλψης στις «τσέπες» 
των ασφαλισμένων. Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος έχει προσφύγει στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ)κατά της εφαρμογής της δραστικής ουσίας. 
Μετά τις άγριες περικοπές σε μισθούς και συντάξεις, μετά την επαπειλούμενη 
κατάρρευση του μορφώματος του ΕΟΠΥΥ, προσπαθούν οι αρμόδιοι  να κρατήσουν 
τον ετοιμοθάνατο ΕΟΠΥΥ, καλώντας τους ασφαλισμένους να πληρώσουν επιπλέον 
για την περίθαλψη που έχουν ανάγκη.  
Τονίζουμε, για μία ακόμη φορά, ότι είμαστε σύμφωνοι με τη χορήγηση αξιόπιστων 
γενόσημων φαρμάκων και τα οποία χρόνια έχουν δοκιμαστεί , ελέγχονται από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες και αποδίδουν. Είμαστε όμως κάθετα αντίθετοι στη χορήγηση 
αμφίβολης ποιότητας και προέλευσης γενόσημων φαρμάκων. Όλοι οι φορείς πρέπει 
να συντονιστούν στη κοινή προσπάθεια. Ναι στον εξορθολογισμό των δαπανών, ναι 
στην καταπολέμηση της σπατάλης, ναι στη στήριξη του ασφαλιστικού συστήματος, 
αλλά όχι στην απαξίωση του ιατρικού λειτουργήματος και στην εξαθλίωση των 
ασφαλισμένων. 
 
     Για τον Π.Ι.Σ. 
                                Ο Πρόεδρος                                    Ο Γεν.Γραμματέας 
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